

新闻广角

筑牢防火屏障 保障森林安全

本报讯 近期,岳西县森林防灭火工作进入关键期。为严防火灾隐患,岳西县通过早部署、严落实,多措并举,筑牢森林防灭火屏障,全力保障森林防灭火安全。

连日来,岳西县头陀镇梓树村的森林防火护林员忙碌地穿梭在乡间小道和村民家中,他们带着宣传册走村入户,将森林防灭火知识送到每一位村民手中。护林员耐心讲解火灾的危害性、预防措施,确保防火知识深入人心,家喻户晓。该村还通过广播、网络以及户外广告等多种渠道,全方位、多角度地开展森林防灭火宣传,营造浓厚的防火氛围。

“我们每天挨家挨户地宣传防火,到田间地头巡逻巡山,确保不发生一起火情。”头陀镇梓树村护林员朱厚田说道。岳西县响肠镇党委、政府提前谋划,精心部署,将森林防灭火工作作为当前头等大事来抓。为确保防灭火工作的顺利进行,镇里配备了各类防火设施,包括风力灭火机、消防车、防火服等,确保在紧急情况下能够迅速响应,有效扑灭火源。同时,镇里还加强了防火宣传,通过悬挂横幅、张贴标语、发放宣传单等方式,提高村民的防火意识和自救能力。在值班制度方面,响肠镇实行24小时领导带班和专人值班制度,确保信息畅通,能够第一时间掌握火情动态。

为增强巡护力度,响肠镇在重点林区、山场等关键区域增设巡护点,加大巡护频次和密度。巡护人员身着防火服,携带灭火工具,徒步穿梭在山林之间,对每一处可能引发火灾的隐患进行仔细排查和清理。他们还与村民进行面对面交流,提醒大家在祭扫时要文明祭祀,严禁焚烧纸钱、燃放鞭炮等易燃物品。“我们将持续加强宣传引导力度,提高村民的森林防灭火意识,同时强化值班值守和巡护力度,确保火情早发现、早报告、早处置,守护好绿色美丽家园。”响肠镇党委副书记、镇长江林说道。(通讯员 储翔)

直播达人助推农特产品闯市场

本报讯 近日,岳西县和平乡太阳村迎来了一场别开生面的助农直播活动。此次活动由岳西县融媒体中心与岳西县新媒体协会精心策划并组织,旨在通过直播带货的方式,帮助当地农户拓宽销售渠道,增加收入。

王玉,一个以真诚和热情著称的直播达人,凭借其幽默的直播风格和扎实的带货能力,在岳西县乃至更广泛的地区拥有着庞大的粉丝基础。当得知和平乡太阳村的农户们面临着农产品销售难题时,王玉毫不犹豫地伸出了援手,决定利用自己的影响力,为太阳村的农产品代言。

活动当天,王玉带着专业的直播设备,驱车来到了和平乡太阳村。一到村里,她就迫不及待地与当地农户交流起来,深入了解桑枝木耳等农产品的种植过程、口感特点以及营养价值。王玉深知,只有真正了解并热爱这些产品,才能在直播中更好地展示它们,吸引消费者的目光。

晚上七点,王玉准时开启了直播。在镜头前,她热情地介绍着太阳村的桑枝木耳,从木耳的生长环境到采摘过程,再到烹饪方法和口感体验,每一个细节都讲述得津津有味。王玉还特地邀请了陈裕民等农户代表进入直播间,让他们亲自讲述种植故事,与粉丝进行互动。这种真实、接地气的直播方式,迅速吸引了大量观众的关注。

此次活动不仅为太阳村的农户们带来了实实在在的经济效益,更展现了岳西县融媒体中心和新媒体协会在助力乡村振兴方面的积极作用。通过搭建平台、整合资源,成功将本地优质的农产品推向了更广阔的市场,为农民增收致富开辟了新途径。(通讯员 王淼 储翔)

体验沉浸式学习 传承红色基因

本报讯 4月2日,岳西县图书馆组织思源小学东山校区80余名学生前往中共红色纪念馆,开展“寻岳忆红 童行启智”主题教育,通过沉浸式学习体验传承红色基因。

在纪念馆内,专业讲解员带领学生们重温革命岁月,通过珍贵的历史文物、图片和文献资料,生动讲述了岳西革命先辈的英勇事迹。学生们认真聆听、细致记录,在红色文化的熏陶中感悟革命精神。

此次活动是县图书馆“四时寻岳”文化品牌和“岳童”成长计划的重点内容。通过实地参观、互动体验等形式,引导青少年在成长关键期厚植家国情怀,从红色历史中汲取智慧力量,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。(通讯员 杨辉)

诗词传承文化 经典浸润童年

本报讯 近日,岳西县思源实验学校开展1-3部经典诵读暨情景剧表演活动。

活动现场,学生们身着传统服饰,以铿锵语调诵读了《三字经》《弟子规》等经典篇目。学生们还以经典故事改编为情景剧,以“诵读+表演”的创新形式成为活动亮点。

“这次活动,让我对经典文化有了新的理解,对故事的寓意领悟更深。这次读书节对我来说是宝贵的财富,激励我未来积极参

深入田间地头了解民意 “驻”进百姓心坎

本报讯 在岳西县中关镇中关村,一支由安庆市退役军人事务局派出的驻村工作队正默默耕耘,用实际行动书写着新时代乡村振兴的壮丽篇章。这支队伍的到来,不仅为中关村带来了新气象,更让村民们感受到了党和政府的温暖与关怀。

自驻村工作开展以来,工作队深入田间地头,与村民们同吃同住同劳动,全面了解村情民意,精准施策,帮助群众解决了一系列急难愁盼问题。特别是在农产品销售方面,工作队积极拓宽销售渠道,利用网络平台和社交媒体进行宣传推广,有效提升了中关村农产品的知名度和影响力,让村民们的辛勤劳动得到了应有的回报。同时,工作队结合自身

资源,联系多家企业开展结对共建,组织看望慰问困难群众;工作队还与岳西县相关单位联合开展农业技术等方面指导培训活动,对中关村茶叶、中药材等产业提供技术支持,提升当地农产品经济效益。

驻村以来,工作队每月均做到入村入户宣传党的政策,通过党员大会、村民大会、田园夜话等形式,深入推动村“两委”和党员群众深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,学习习近平总书记关于“三农”工作重要论述和重要指示精神,领会实施乡村振兴战略主要内容,坚定振兴信心,凝心聚力推动振兴行稳致远。

小菌菇 种出好“钱”景

4月2日,岳西县主簿镇白果村羊肚菌种植基地,村民们忙碌地穿梭于大棚间,娴熟地采摘羊肚菌。近年来,主簿镇立足禀赋、因地制宜,大力发展食用菌种植特色产业,通过“党支部+合作社+农户”的方式,盘活闲置资产,强化科技赋能,让小菌菇种出好“钱”景,鼓足了群众的“钱袋子”,也为乡村振兴蓄势赋能。

通讯员 储翔 刘帆 摄



岳西县:

特色实践教育基地受热捧

本报讯 3月31日,岳西县中小学劳动教育综合实践基地迎来了一批怀宁县黄墩初中的学生,他们满怀期待地踏入这片充满教育意义的土地,旨在通过参与丰富多样的实践课程,拓宽视野,增强动手能力。该基地以其独特的红色历史教育、运动锻炼项目以及劳动手工课程而闻名,成为众多学校组织学生校外实践活动的首选之地。

岳西县中小学生学习劳动教育综合实践基地坐落在风景秀丽、历史悠久的岳西县响肠镇清水寨村,这里不仅自然风光旖旎,更拥有丰富的红色文化底蕴。基地充分利用这一地域优势,设计了一系列以红色历史为主题的教育课程,让学生在了解革命先辈英勇事迹的同时,培养他们的爱国情怀和民族精神。除了红色历史教育,基地还注重学

生的身心健康,设置了一系列运动锻炼项目。训练场上,学生们挥洒汗水,享受着射箭、攀岩等运动带来的乐趣,同时也展现出他们青春的风采。此外,基地还配备了专业的体能训练设施,帮助学生们在锻炼中增强体质,磨炼意志。

劳动手工课程也是基地的一大亮点。在这里,学生们可以参加各种劳动课程,如非遗扎染、蒸笼宴等。他们不仅学会了传统手工艺的制作技巧,更在动手实践中体会到了劳动的艰辛与乐趣。这些课程不仅丰富了学生们的课余时间,更培养了他们的创新意识和实践能力。

“参加此次劳动研学活动,我收获满满,通过参观红色博物馆使我对历史有了更深刻的了解,通过参加攀岩、射击等体育活动使我的身体得到了更好

的锻炼,参加劳动实践活动使我的劳动认知更加丰富。”怀宁县黄墩初中八年级学生胡梦瑶说道。

“来到这里之后我们被这里的自然风光深深地吸引,实践基地为我们学生开设了各种各样丰富的活动,我觉得对我们学生终生成长会有很大的帮助,能够让他们在未来的路上行稳致远,既读万卷书,又行万里路,在实践中增强自己的能力。”怀宁县黄墩初中副校长程小海说道。

岳西县中小学生学习劳动教育综合实践基地是集劳动教育、综合实践、研学旅游、休闲娱乐、红色文化教育、亲子团体活动及生态农业为一体的研学旅游与劳动教育综合实践基地,为本地及周边县区学生提供了优质的校外教育资源,下一步,基地将继续秉承“以育人为

本,以实践为基”的教育理念,不断完善课程体系,提升教学质量,为更多学生提供丰富多彩的校外实践活动。

“我们正是看中岳西县的红色资源和绿色生态环境,同时政府的贴心扶持与高效服务,才让我们有信心投资岳西县中小学生学习劳动教育综合实践基地。在这样的环境里,项目不仅能顺利起步,更能茁壮成长,目前每天在基地开展活动的学生近千名。学生们通过参与各类实践活动,促进学生全面发展,培养学生劳动技能,提高生活自理能力和社会适应能力,同时培养他们坚韧不拔的意志品质和艰苦奋斗的精神,有助于形成正确的价值观和良好的道德品质。”岳西县中小学生学习劳动教育综合实践基地负责人王改君说道。(通讯员 储翔)

平凡的岗位 不平凡的担当

本报讯 “虽然身处平凡的工作岗位,但仍然要做每一件事,不负组织的培养和白鹿村人民的重托!”岳西县店前镇白鹿村党支部书记、村委会主任熊祥林经常这样说。3年来,他以勇于担当的责任感和使命感,充分发挥党支部的战斗堡垒作用,全身心地投入到白鹿村的各项工作中,充分展现了一名党组织负责人的风采。在他的不懈努力下,白鹿村荣获安庆市民主法治示范村和岳西县第六届文明村镇等荣誉称号。

在基层党组织建设工作中,以实际行动凝聚合力。上任伊始,熊祥林认真贯彻落实“抓制度促党建、抓党建促发展”的理念,在建立基层党组织规范运作机制上,严格落实“三会一课”“四议两公开”等规章制度,并通过规章制度的严格落实,加大了对党建工作质量和各项任务完成情况的量化管理和考核,使村“两委”工作有章可循,按规办事。为了充实村“两委”班子力量,他还将年轻优秀的党员吸收到党组织中来,新一届村“两委”成员平均

年龄仅38岁。近年发展的2名党员,均具有大专以上学历,为村党员队伍增添新鲜血液。

在乡村振兴的道路上,积极谋划实践。他带着村“两委”班子成员,依托白鹿村的独特资源优势,努力探寻集体经济发展的全新途径。他不遗余力地完善基础设施,积极争取小河流域综合治理项目。他果敢地投资1942万元入股司空大峡谷景区……通过这一系列坚持不懈地努力,村集体经济纯收入突破30万元,顺利完成2023年度村集体经济发展的目标。

为了司空大峡谷景区尽快开园,他多方为企业筹措资金,助力景区尽快步入正轨。同时,为了提高当地民宿、农家乐的服务水平,熊祥林紧抓景区开园这一契机,组织相关从业人员前往周边乡镇取经学习,为白鹿村带来了更多的就业机会和发展活力。目前,白鹿村共发展农家乐6家,每年纯收入均在10万元以上。

在人居环境整治的工作中,身先士卒无畏不惧。他对环境整治工作态度

重视,当周边群众不支持不理解之时,他毫不犹豫地以身作则,从自己所在的熊屋组开始行动,组织村民对乱堆乱放、垃圾分类不到位等问题发起攻坚,一点点改善着居民们的生活环境,让美丽的村庄面貌更加焕然一新。

熊祥林将整治工作常态化开展,持续巩固成效。每月定期组织公益岗位人员对村主干道、中心村庄等重点区域进行细致清理;还结合党员活动日以及志愿服务活动的开展,大力宣扬环境整治的重要性,鼓励村民积极投身到环境整治的行动中来。

在店前滨滨东路征地拆迁过程中,作为村书记,熊祥林为任务的完成发挥了重要作用。该项目涉及18个村民小组404户,其中整户拆迁14户,附属房屋拆除30户,征地面积550亩。当初,由于群众不理解、不支持,经济利益分配等方面的问题,导致征地过程中困难重重。面对时间紧迫与进度缓慢的挑战,他冷静分析,针对性地制定出解决措施。

对于利益诉求类问题,确保补偿

标准的公平公正且透明,耐心向村民解释清楚各项补偿依据,同时积极为村民争取合理合法的利益;对于信息误解类问题,则通过多种渠道加强政策宣传和解读,召开村民大会进行详细说明,确保村民全面准确地了解拆迁工作的意义和相关安排,确保了征地拆迁工作的顺利推进,也赢得了村民的理解和支持。

对于困难群众,熊祥林倾注了更多的关心关爱。在村“两委”的鼓励和支持下,2023年,白鹿村成立全县首家村级爱心协会,共有80多名爱心人士加入。一年多来,协会共筹集爱心捐款81万元,用于救助重大疾病患者家庭、资助困难学生,为帮助这些困难群众发挥了积极作用。

在信访工作中,熊祥林从不回避矛盾,总是耐心倾听群众的诉求,认真地做好解释和疏导工作。无论是邻里纠纷还是其他问题,他都能第一时间赶到现场,公平公正地处理,将矛盾化解在萌芽状态,促进了乡村和谐稳定。(全媒体记者 汪秀兵 通讯员 王云志)